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Μηνύματα με νοήματα για την πρωτιά και τη 
διακονία από το Αμύνταιο
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Φλωρίνης, Πρεσπών και Εορδαίας

Κατά την Ε’ Κυριακή των Νηστειών, 29 Μαρτίου 2026, ο 
Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Φλωρίνης, Πρεσπών και 
Εορδαίας κ. Ειρηναίος χοροστάτησε στον Όρθρο και τέλεσε 
την Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στην Ιερά Μονή Αγίου 
Παντελεήμονος και Αγίας Ευβούλης Αμυνταίου, παρουσία 
πλήθους ευσεβών προσκυνητών, οι οποίοι προσήλθαν για να 
συμμετάσχουν στην ευχαριστιακή σύναξη.

Πριν το τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Μητροπολίτης ομίλησε προς το 
εκκλησίασμα, αντλώντας αφορμή από το Ευαγγελικό ανάγνωσμα της ημέρας, όπου 
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ο Χριστός πορεύεται προς τα Ιεροσόλυμα και αποκαλύπτει στους μαθητές Του το 
μυστήριο του Πάθους. Τόνισε ότι, ενώ οι μαθητές παραμένουν εγκλωβισμένοι στη 
λογική της πρωτοκαθεδρίας, ο ίδιος αναδεικνύει τη διακονία και την ταπείνωση 
ως τη μόνη οδό προς την αληθινή δόξα, υπογραμμίζοντας ότι «όποιος θέλει να 
γίνει μεγάλος, ας γίνει υπηρέτης όλων».





Ιδιαίτερη αναφορά έκανε στο πρόσωπο της Αγίας Ευβούλης, την οποία η Εκκλησία 
μας τιμά τη μνήμη της στις 30 Μαρτίου, αναδεικνύοντας την αρετή της 
«ευβουλίας», της φωτισμένης σκέψεως και της καθαρής καρδιάς που πρέπει να 
έχει ο κάθε πιστός. Τόνισε ότι η σιωπηλή και ταπεινή παρουσία της Αγίας υπήρξε 
καθοριστική για την πνευματική πορεία του Αγίου Μεγαλομάρτυρος 
Παντελεήμονος, καθώς καλλιέργησε μέσα στην ψυχή του παιδιού της, την πίστη 
και την προσφορά προς πάσχοντα άνθρωπο.



Ολοκληρώνοντας την ομιλία του, ευχαρίστησε τη Γερόντισσα Εφραιμία και την 



αδελφότητα της Ιεράς Μονής για την πνευματική τους προσφορά, 
υπογραμμίζοντας ότι μέσα σε έναν κόσμο θορύβου, αβεβαιότητας και ταραχής, η 
σιωπηλή προσευχή και ο ασκητικός αγώνας της μοναχικής ζωής αποτελούν φάρο 
και στήριγμα για την κοινωνία. Παράλληλα, προέτρεψε τους πιστούς να πορευθούν 
προς τα Άγια Πάθη με καθαρό νου, καλή βουλή και ταπεινή καρδιά, ώστε να 
αξιωθούν να βιώσουν το φως της Αναστάσεως.

Αμέσως μετά, ο Σεβασμιώτατος παρέστη στο Πνευματικό Κέντρο Αμυνταίου, όπου 
πραγματοποιήθηκε η παρουσίαση της αναθεωρημένης και εμπλουτισμένης 
έκδοσης του βιβλίου «Συντακτικό της Αρχαίας Ελληνικής Γλώσσας» του Λαζάρου 
Σαββίδη, παρουσία των τοπικών αρχών, φορέων, εκπαιδευτικών, μαθητών και 
φίλων της ελληνικής παιδείας. Στο πλαίσιο της εκδήλωσης απηύθυνε χαιρετισμό, 
αναδεικνύοντας τη σημασία της αρχαίας ελληνικής γλώσσας ως θεμελίου της 
παιδείας και ζωντανού φορέα πολιτισμού και πνευματικής συνέχειας.




